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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

ΜΑΝΟΛΗΣ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα 11/06/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Απουσία εθνικού σχεδίου πρόληψης και αποτροπής των θανάτων από ανατροπές 

γεωργικών ελκυστήρων – τρακτέρ» 

κ. Υπουργέ,  

στην ελληνική ύπαιθρο προκαλούνται καθημερινά θανατηφόρα δυστυχήματα από ανατροπή 

γεωργικών ελκυστήρων – τρακτέρ. Μάλιστα, μόλις τους τελευταίους δύο μήνες έχουν 

καταγραφεί επτά τέτοια θανατηφόρα δυστυχήματα ανά την επικράτεια.  

Τα ανωτέρω δυστυχήματα οφείλονται κυρίως από την χρήση γεωργικών ελκυστήρων μεγάλης 

παλαιότητας, τα οποία εξ’ αυτού του λόγου δεν είναι κατασκευασμένα σύμφωνα με τις 

σύγχρονες προδιαγραφές ασφαλείας και κατ’ επέκταση δεν διαθέτουν διατάξεις προστασίας 

έναντι ανατροπής/μπάρες ασφαλείας (ROPS – Rollover Protection Structures). 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι σε ευρωπαϊκό επίπεδο έχει θεσμοθετηθεί σχετικό πλαίσιο 

υποχρεωτικής εγκατάστασης των εν λόγω μπαρών, ήδη από το 1977 (Οδηγία 77/536/ΕΟΚ, όπως 

αυτή αντικαταστάθηκε με την Οδηγία 2003/37/ΕΚ και την Οδηγία 2009/57/ΕΚ), στην Ελλάδα εδώ 

και περίπου 16 χρόνια θεσμοθετούνται διαδοχικές παρατάσεις υποχρεωτικού εφοδιασμού των 

εν λόγω μέτρων ασφαλείας για τους γεωργικούς ελκυστήρες που έχουν ταξινομηθεί ή 

απογραφεί προ τις 21η Μάϊου 1998 (η τελευταία παράταση δόθηκε έως τις 31.12.2025 με την 

υπ. αριθμό Γ3Β 391291/11.12.2024 απόφαση σας). Δυστυχώς, αυτή η μακροχρόνια ανοχή της 

Ελληνικής Πολιτείας έχει κοστίσει δεκάδες ανθρώπινες ζωές και μάλιστα σε ένα κράτος στο 

οποίο ο πρωτογενής τομέας είναι σημαντικότατος πυλώνας της οικονομίας του.  

Επειδή, η προστασία της ανθρώπινης ζωής είναι πρωταρχική συνταγματική υποχρέωση της 

Ελληνικής Πολιτείας 
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Επειδή, σημαντικότατο μέρος του στόλου γεωργικών ελκυστήρων είναι παλαιωμένος και χρήζει 

άμεσης αναβάθμισης με την επιδοτούμενη στήριξη της Πολιτείας, γεγονός που θα συμβάλει 

στην ασφάλεια και την αναπτυξιακή προοπτική των επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα 

Επειδή, έχουν σημειωθεί δεκάδες επικίνδυνα και θανατηφόρα δυστυχήματα από την ανατροπή 

γεωργικών ελκυστήρων λόγω απουσίας διατάξεων προστασίας έναντι ανατροπής/μπαρών 

ασφαλείας (ROPS – Rollover Protection Structures) 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1) Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την πρόληψη και την ανατροπή θανάτων από ανατροπές 

γεωργικών ελκυστήρων – τρακτέρ;  

2) Έχετε προβεί σε καταγραφή των τρακτέρ που δεν διαθέτουν τα ανωτέρω μέτρα ασφαλείας 

και πως προτίθεστε να ενεργήσετε προκειμένου να εφοδιαστούν με μπάρες ασφαλείας μέχρι 

την καταληκτική ημερομηνία της 31ης Δεκεμβρίου 2025;  

3) Θα εντάξετε το κόστος προμήθειας και εγκατάστασης των μπαρών ασφαλείας σε 

επιδοτούμενο πρόγραμμα, προκειμένου ο αγρότης να μην επωμιστεί άλλο ένα υψηλό κόστος;  

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΤΗΣ 

 

 




